

## Καταραμένα βάσανα!!!!!!

**Δ**εν είναι ένα, δεν είναι δύο, δεν είναι τρία, ούτε δέκα-τρία βάσανα! Είναι 80 βάσανα την ημέρα και βάλε. Κι αν πολλαπλασιαστούν τα 80 βάσανα και βάλε, με τις 365 μέρες που έχει ο χρόνος, έχουμε 29200 βάσανα και βάλε!

Δηλαδή έχουμε 29200 βάσανα και βάλε στον ώμο! Άντε τώρα εσύ να περπατήσεις, να προχωρήσεις, να συνεχίσεις, έχοντας στον ώμο σου 29200 βάσανα και βάλε! Ο Άτλαντας να είσαι, ο Κουταλιανός να είσαι, θα λυγίσεις, θα γύρεις και θα πέσεις με πάταγο σαν τον γέρο-πλάτανο!

Και δε θα σε σηκώσου-

νε ούτε τα παλάγκα του Αρχιμήδη. Σε τέτοιες περιπτώσεις δεν περνάνε άρον-άρον... και περπάτα. Γιατί δεν έχεις κουράγιο, δεν έχεις δύναμη, δεν μπορείς να πας μόνος σου εκεί που είναι να πας. Θα σε πάνε άλλοι. Θα σε πάνε τέσσερις. Και κει, εκεί που θα σε πάνε, αχ και σε κατεβάσουν στα δύο μέτρα, εκεί, θα αναλάβουνε άλλοι το έργο της τέλει αποσύνθεσής σου.

Εγώ ογδοντάρης και βάλε, ίσως και άλλοι, που γεννηθήκαμε σε δίσεκτα χρόνια, κομμάτια να γίνει. Ακόμα λίγα βάσανα δε χάλασε ο κόσμος. Μα σήμερα, που περπατάμε στον εικοστό πρώτο αιώ-

να, που πήγαμε στο διάστημα, να πεθαίνουν παιδιά; Από βάσανα; Αμέτρητα από δαύτα. Δηλαδή τι ρόλο παίζει η θείκη θεολογία; Σαν θεολογικό σύστημα του σύμπαντος; Τι ρόλο παίζει η ανθρωπινή δημοκρατία σαν πολιτικό σύστημα; Τώρα και 2500 χρόνια; Να διαιωνίζει βάσανα σε αρσενικά και θηλυκά; Είκοσι πέντε αιώνες τώρα; Και την έχουμε μη στάξει και μη βρέξει; Την τιποτένια δημοκρατία;

Που πάει να γίνει παγκόσμιο σύστημα; Κι αν γίνει παγκόσμια, πόσα βάσανα θα προστεθούν στον ώμο κάθε βασανισμένου θηλυκού κι αρσενικού; Η βασιλεία, κι άλλα συστήματα που πέρασαν, σαν συστήματα που δε λέγονται, ούτε γράφονται, τα βάσανα που έδωσαν στο πέρασμα του χρόνου, χωριούν μπροστά στα βάσανα που έδωσε ιστορικά η δημοκρατία!

Τώρα και 2500 χρόνια. Το δημοκρατικό σύστημα λοιπόν, αν θέλουμε να μιλάμε για δαύτο, πρώτα πρέπει να βρούμε που και πότε λειτούργησε δημοκρατικά. Για μένα, ακόμη και στην αρχαία Αθήνη τότε, που πρώτο-ξεκίνησε η δημοκρατία από τον πρώτο δημόκρτη, με τόσους συνεργάτες



αρπάχτρες δημοκράτες, σαν τους σημερινούς, ξεπέρασαν και μέτρα και σταθμά! Πουλώντας φύκια για μεταξωτές κορδέλες. Μα τι να αγοράσεις; Που να βρεις κάτι το καλύτερο; Που ήταν κάποτε, για παράδειγμα το σύστημα της τότε πρωτόγονης κοινοκτημοσύνης; (Το μη χειριστο μέγιστο.)

Εντάξει λοιπόν. Να υποστείς τα βάσανα στον τόπο που γεννήθηκες είναι λογικό. Να υποστείς όμως τα βάσανα στην ξενιτιά δεν είναι λογικό. Είναι παράλογο.

Να υποστεί η αρκούδα του βορρά τα βάσανά της στο βόρειο πόλο είναι λογικό, όμως να υποστεί τα βάσανά της η αρκούδα στη Σαχάρα είναι παράλογο. Που πας βρε δημοκράτη; Πας με δημοκρατικό σύστημα στο φεγγάρι; Να το φορτώσεις και 'κείνο δημοκρατικά και συστηματικά με βάσανα πατόκορφα; Όπως το σύστημα του Ουρανού, όπως το σύστημα του Κρόνου, όπως το σύστημα του Δία, καθώς και το σύστημα του Ιεχωβά ως τις μέρες μας; Που τα κάνανε παντού απόβλητα μωρέ!

Πότε με κάματο και με ιδρώτα, πότε με την ψευτιά και υποκρισία, πότε με την εκμετάλλευση μαζί και την αφαίρεση της ζωής σου που σου την έδωσαν ο πατέρας σου και η μάνα σου;

Αν είναι έτσι λοιπόν, είναι και το στήσιμο στα έξι μέτρα! Που όχι μόνο αυγατάνουνε, αλλά αγριεύουνε κιόλας κάθε λίγο και λιγάκι. Κι από τότε που γεννιέσαι μέχρι που πεθαίνεις, βλαστημάς τη μέρα και την ώρα που γεννήθηκες. Που γεννήθηκες με βάσανα, που έζησες με βάσανα, που σου τα φόρτωσαν δικό σου, που σου τα φόρτωσαν γνωστοί σου και εχθροί σου. Από μωρό μέχρι να γίνεις ώριμος και έρος κι έτοιμος να φύγεις! (Όπου νάναι θα φύγει κι ο γράφων μαζί και τα βάσανά του) Κατάρα!

Είναι κατάρα του Θεού; Είναι κατάρα της φύσης; Μας τα έχουν πει αμέτρητοι.

Ούτε θείκη κατάρα είναι, ούτε φυσική κατάρα είναι. Ανθρώπινη κατάρα ΕΙΝΑΙ!

**Βίκτωρ Ζωγράφος  
Bexley**



### ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ

Οι αγαπητοί αναγνώστες - επιστολογράφοι μας θα πρέπει να λαμβάνουν υπ' όψιν τους τα εξής:

1. Οι χειρόγραφες επιστολές θα πρέπει να είναι καθαρογραμμένες, όχι μεγαλύτερες από τρεις σελίδες και να μην περιέχουν υποτιμητικούς χαρακτηρισμούς ή ύβρεις κατά προσώπων ή φορέων.

2. Να αναγράφεται το τηλέφωνο του αποστολέα, το οποίο δεν πρόκειται να δημοσιεύεται ούτε να δίδεται σε άλλους αναγνώστες.

3. Οι επιστολές θα πρέπει να είναι αυθεντικές και όχι αντιγραφές άλλων κειμένων ή άρθρων, και να αποστέλονται για αποκλειστική καταχώρηση στον "Κόσμο". Επιστολές που έχουν δημοσιευθεί σε άλλα έντυπα δεν θα δημοσιεύονται στον "Κόσμο".

4. Οι επιστολογράφοι μας θα πρέπει να είναι υπομονετικοί σχετικά με το χρόνο αναμονής μέχρι τη δημοσίευση της επιστολής τους καθώς τηρείται σειρά προτεραιότητας. Οι επιστολές που λαμβάνουμε μέσω email (kosmos@kosmos.com.au) για τεχνικούς λόγους δημοσιεύονται γρηγορότερα.



**ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ο "ΚΟΣΜΟΣ" απλά φιλοξενεί τα γράμματα των αναγνωστών. Αυτό δεν σημαίνει ότι συμφωνούμε ή διαφωνούμε με τα κείμενα που δημοσιεύονται, την ευθύνη των οποίων φέρουν στο ακέραιο οι συντάκτες τους.**

### Τώρα που ξυπνάει ο λαός

Ευχαριστώ που αξιώθηκα να ιδώ,  
τώρα που αρχίζει να ξυπνάει ο λαός.  
Ολόλευκα να υψώνει, πολύ ψηλά πανό  
και ειλικρινά να διαδηλώνει ο λαός.

Ο λόγος είναι πολύ, πάρα πολύ απλός,  
λέει ότι δεν θέλει να χρωστάει κανενός.  
Οραίο φαίνεται το όραμα και πολύ φανταστικό,  
όμως λυπάμαι διότι είναι πολύ απαιτηλό.

Μπερδεύτηκε ο κοσμάκης κι έχασε το μυαλό,  
αφού όλοι μας χρωστάμε, σίγουρα δεν γίνεται αλλιώς.  
Άνθρωπε μου, η λύση είναι μία, εάν την εννοήσεις,  
στο μέλλον να μην χρησιμοποιήσεις χρήματα για να ζήσεις.

Βεβαίως υπάρχει τρόπος το χρήμα ν' αντικαταστήσεις,  
με άφθονη παραγωγή, ειλικρινή διανομή,  
τίμια διαχείριση, με πλήρη ισότητα ο άνθρωπος να ζήσει,  
να υπάρχει αλληλοσεβασμός, το μίσος να εκλείψει.

**Με εκτίμηση,  
Πάνος Ξουλεής**